

# 馬抨蔡遇慰安婦議題成「啞巴」

## 民進黨涉日立場軟弱 反誣稱國民黨「政治操作」

香港文匯報訊 據中通社報道，昨日是第七個世界「慰安婦」紀念日，前台灣地區領導人馬英九上午到台南市參加「慰安婦紀念日追思會」，並在全台首座慰安婦銅像前獻花追思。馬英九致詞時批評民進黨對慰安婦議題立場軟弱，蔡英文自稱「辣台妹」，碰到慰安婦議題卻變成「軟台妹」、變成「啞巴」，最後變成「蒸發的台妹」，完全沒有表達任何看法和作為。



昨日，馬英九(前右)在台南慰安婦銅像前追思獻花，批評民進黨對慰安婦議題立場軟弱。中央社

去年8月，台南市慰安婦人權促進會在中國國民黨台南市黨部旁的小廣場樹立全台第一座慰安婦銅像，當時馬英九親臨銅像落成典禮。昨日，馬英九感慨，去年慰安婦銅像設立時，民進黨不但沒有絲毫協助，反而急忙撇清稱和民進黨當局無關，指這是國民黨政治操作，好像慰安婦都是國民黨黨員，或是慰安婦團體都是國民黨附隨組織。

馬英九痛斥蔡英文，曾承諾要推動轉型正義，但兩年前台灣地區立法機構通過轉型正義條例之後，所做的事情只是針對少數反對黨，將他們的財產凍結沒收，對於慰安婦議題卻毫無動作。蔡英文上任前曾說過，要為慰安婦向日本要求賠償道歉，加速處理，結果什麼也沒做。馬英九說：「慰安婦議題已被民進黨鎖進歷史記憶的黑箱。」

### 忽略涉日議題 民進黨不守信

馬英九還批評蔡英文當局對涉日的幾個議題，如釣魚島、沖之鳥礁、慰安婦問題，都非常軟弱。蔡英文身為台灣第一位女性領導人，更應該保障婦女的權益。去年有日本人在台南對慰安婦銅像作出踢腳動作，激起各界公憤憤憤；蔡英文沒什麼反應，蔡當局只淡淡地說「這樣的行為不夠文明」。

當天，台灣婦女救援基金會高舉標語「歷史不容抹滅，日本政府道歉」，在位於台北的「日本台灣交流協會」前舉行抗議活動，要求還台灣「慰安婦」阿嬤尊嚴與正義。

### 婦援會抗議27年 要求日本道歉

婦援會執行長范情在抗議現場介紹，二戰期間，台灣受害「慰安婦」阿嬤約有2,000多位，通過婦援會開設的「慰安婦」專線，已尋訪確認的阿嬤有59位，目前已知僅有兩位在世。

「阿嬤一位一位凋零，為什麼這件事我們還要下去？」范情說，我們都沒有辦法抵擋生命的凋零，但可以留住歷史的記憶，這個記憶可以警醒世人以及世世代代，這樣的事情不要再發生。她表示，非常感謝阿嬤，因為她們的勇敢，讓大家知道歷史的真相。

「27年來，我們通過法律訴訟、遊行抗議，為阿嬤爭取正義和公道，但是日本政府一直沒有道歉和回應。」范情並表示，她代表婦援會重申多年來不變的立場與訴求，即日本政府對受害者正式道歉；對受害者賠償；深刻反省戰爭責任及防止再犯。

有青年學生來到現場宣讀了她們共同撰擬的文章，要求日本政府就「慰安婦」議題真相進行調查、正式道歉與賠償等。

## 台駐外高官性騷擾女下屬 當局懲罰過輕引嘩然

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣駐外單位再爆性騷擾醜聞。據傳媒報道，已婚的台灣駐德國漢堡辦事處處長沈文強，遭控對女下屬言語騷擾、送禮追求、強邀約會，甚至有不恰當的肢體碰觸。該宗性騷擾案意外曝光後，沈文強已被調職，但仍領高薪。由於沈文強的叔叔正是現任台經濟主管部門負責人沈榮津，也因此讓外界質疑是「官官相護」，所以「輕輕放下」，在台灣政壇廣泛傳聞，引發非議。

根據台灣《鏡周刊》報道，沈文強前年9月接任漢堡辦事處處長後，多次用手機傳簡訊騷擾對方，甚至假公濟私，強邀女方約會、出遊。

該名在漢堡辦事處服務的年輕女外事人員，在台灣已有論及婚嫁的男朋友，但因畏懼沈文強的權勢，一直隱忍不發。結果沈得寸進尺，甚至出現不恰當的肢體接觸。

### 外界質疑「官官相護」

知情人說，被沈文強性騷擾的該名女外事人員在漢堡當地無依無靠、求助無門，最後忍無可忍，自掏腰包飛回台灣，並拿着沈文強傳給她的簡訊當成證據，向外事部門申訴。外事部門之後雖召開「性騷擾申訴評議委員會」，但僅記了沈一支申誠，把他從德國調回台灣，目前仍在外事部門國際傳播司擔任高職。雖然已被拔掉主管職務，但在許多基層外事官員眼裡，卻無法接受。認為外事部門「輕輕放下」，與其他類似案例的當事人，動輒遭彈劾、免職的下場，猶如天壤之別。

此外，台外事部門回應稱「一切依法處理，內容不便對外透露。」

## 台「榨菜聰」求網友寄榨菜 涪陵榨菜大氣：寄了一箱

香港文匯報訊 綜合華龍網及台灣媒體報道，日前，在一檔名為《關鍵時刻》節目中，台灣「財經專家」黃世聰一本正經地稱「大陸人連榨菜都吃不起了」。此番言論在網上引起熱議後，黃世聰在社交平台表示歡迎網友寄榨菜給他，並附上了地址。重慶涪陵榨菜回應：「榨菜已經安排上了！」

日前，對於引起熱議的言論，黃世聰在社交平台上開玩笑說：「請叫我：榨菜哥

或榨菜聰。」「講錯的涪陵發音，本人也表達歉意。」在文章末尾，他表示網友可以將榨菜寄到節目組。

### 「台胞有需求 我們要回應」

對此，涪陵榨菜十分大氣，立馬安排上了，並在官方微博晒出了一張寄給黃世聰的快遞單。

涪陵榨菜表示：「名嘴榨菜聰，您好！為感謝您對榨菜文化普及、漢語言文化的

推廣，網友也以獨特的方式，讓您霸屏熱搜，登上頭條，這也是中華傳統的禮尚往來。PS：榨菜已經安排寄送至台北。關鍵是我們吃得起，也能讓《關鍵時刻》節目組人人吃得上。再次對您為中國千年榨菜文化的普及、漢語言文化的推廣作出的貢獻表示感謝！」

涪陵榨菜品牌經理官代平表示：「台灣同胞沒有嚐到我們的榨菜，既然有這個需求，我們要熱情回應，就寄一點樣品過去吧！」



重慶涪陵榨菜在官方微博晒出寄給黃世聰一箱榨菜的快遞單。網上圖片

## 郭：是否與柯合作 以柯說的為準

香港文匯報訊 據中央社報道，鴻海創辦人郭台銘13日針對是否會跟台北市長柯文哲合作，郭台銘回答，「以他(柯文哲)說的為準」。

郭在中國國民黨2020選舉初選落敗後離台「沉寂」，未出席國民黨全大會。返台後與前立法機構負責人王金平會面，也和柯文哲短暫通電話，但就是沒和國民黨2020選舉候選人韓國瑜見面，至今也未公開露面。外傳郭將與柯和王金平合作，郭幕僚雖否認，但郭未來動向仍受關注。

# 嚴正聲明

近日，香港機場發生了連續數天的非法集會，並於13日晚發生嚴重的暴徒圍毆旅客和內地記者，襲擊警務人員事件，完全衝破了法律的底線、道德的底線、人性的底線，嚴重損害新聞自由。他們在眾目睽睽之下公然實施嚴重私刑及暴力犯罪行為、破壞公共交通設施、嚴重圍困被入為滯留在機場的中外遊客，令人髮指、觸目驚心、不寒而慄！

在此，中國高等院校香港校友會聯合會嚴正聲明：我們對這種近乎恐怖主義的行徑表示最強烈的譴責，堅決支持香港警方依法拘捕涉事暴徒，並向暴力事件的受害者和警員表示深切慰問。我們一貫的立場是堅決貫徹「一國兩制」，堅決支持特區政府依法施政，全力挺特首、挺警隊。我們呼籲：社會各界共同努力，止暴制亂，恢復秩序，重建和諧社會。



## 中國高等院校香港校友會聯合會

THE FEDERATION OF ALUMNI ASSOCIATIONS OF CHINESE COLLEGES AND UNIVERSITIES IN HONG KONG

第八屆理事會、主席團、監事會 暨全體校友同仁